

# 重慶三舉措推動「造雲」

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)重慶市市長國際經濟顧問團會議第六屆年會日前閉幕,市長黃奇帆表示,重慶將通過三舉措實現「雲計劃」,而目前重慶在信息終端生產領域取得重大突破,為建成雲端智能城市奠定了基礎。「雲端計劃」中的「雲」是指雲計算,而「端」是指終端的生產。

## 數據中心外包業務潛力巨大

黃奇帆表示,過去兩年,重慶通過各方面努力,在信息終端生產方面取得重大突破,一躍成為中國內陸最大的電子產業基地。目前,已具備1億台筆記本電腦及1億台其他電子產品包括打印機、服務器、路由器等通信

設備的生產能力,總的終端設備生產規模一年將達2億台。他又說,隨著雲計算時代的來臨,數據中心的外包業務量會有巨大增長。

## 服務器規模4年後100萬台

在此背景下,重慶應該在歐美離岸外包的數據中心業務中,搶佔一個大

的份額。

重慶建立雲計算數據中心基地,初步設想是在今年形成10萬台服務器的規模,爭取明年有30萬台服務器規模,到2015年達到100萬台服務器。為了實現此目標,重慶將在三個方面採取措施:一是探索開放離岸數據中心的營業執照,突破原有的限制外資進入增值服務的相關規定;二是加快建設完善數據中心所必須的基礎設施,使得帶寬達到新加坡、香港的水平;三是在資源配置和組團發展的產業鏈上,把與數據中心相關的上、下游配套好,上游是電力、寬帶、廠房等基礎設施建設,下游是軟件開發和各種數據業務的提供。



黃奇帆表示,信息化改變世界,重慶「造雲」符合發展潮流。

# 聯想集團合肥建產業基地



聯想集團與合肥市舉行簽約儀式。

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報導)聯想集團27日與合肥市舉行簽約儀式,宣佈成立聯想(合肥)產業基地,生產聯想筆記本電腦和一體台式機產品。聯想(合肥)產業基地的成立,有利於提高聯想集團的產品創新能力和整體製造能力,為公司未來長期發展帶來更強的生產業務和規模效應。

## 明年投產 初期合投1億美元

根據協議,產業基地預計於2012年年底投產,產品為聯想筆記本電腦和一體台式機,年產能預計將超過千萬台。這

個基地將以合資公司的形式運營,向聯想獨家供應銷往全球的PC產品。聯想、仁寶雙方將在合資公司成立後的初始階段投入1億美金,在隨後18個月內將根據運營狀況和產能增長,追加投入2億美金。聯想將持有合資公司51%的股份,仁寶將持有49%的股份。

## 項目年產能逾千萬台電腦

合肥市委書記吳存榮表示,聯想集團在合肥經濟開發區投資建設千萬台級電腦項目,將為合肥市打造全國乃至世界知名的家電電子產業基地,優化區域產業結構,起到重要的推動作用。聯想集團CEO楊元慶表示,聯想(合肥)產業基地有利於進一步優化生產佈局、提升產能,滿足業務快速增長的需求,快速、高效地提供創新的產品,提升整合創新的能力。

# 中部六省將成外資新據點



中部六省攜跨國公司 共謀中部發展。

香港文匯報訊(記者 程相達、實習記者 陳靜 太原報導)「2011市長與跨國公司對話會」日前在太原舉行,國際知名投資戰略諮詢公司、世界500強企業部分代表和中部六省部分省會城市的負責人就共同關注的中部城市產業結構轉型話題展開討論。

## 產業升級空間巨大

歐洲最大的戰略諮詢公司羅蘭貝格亞洲區總裁Joost Geginat表示,未來中國中部六省將成為跨國公司在華投資的一個重點,實現雙方共贏。「中部地區的

發展引人注目,但它的吸引力不僅在於低成本的製造業和人力,更重要的是產業升級的巨大空間。」

長期以來,中部地區面臨著產業結構單一粗放、高耗低能的發展弊端。作為世界和國家產業轉移的重要承載地、轉變經濟發展方式的重點區域,中部地區已經到了產業結構整體轉型、提升和改造的歷史關頭。

## 下一輪經濟增長帶

對此,商務部國際貿易談判副代表崇泉說,中部地區將成為中國下一輪經濟發展的重要增長帶。

河南省鄭州市副市長薛雲偉說,在產業轉移的作用力下,未來三十年中部地區將成為中國新的經濟崛起帶,並出現若干支撐性的樞紐城市。「在中部六省技術升級、資源集約和新興產業的發展之路上,需要跨國公司的進入。」

# MSC新產品長沙巡展矚目

香港文匯報訊(記者 曹真真、彭英 長沙報導)虛擬產品開發技術提供商MSC軟件公司的新產品巡展日前到達長沙站,進行新產品的發佈。在發佈會上,MSC的工程師對MSC軟件的特色和亮點功能進行了詳細的演示和介紹。吸引了世界五百強三一重工、中聯重科等企業的關注。

作為此次MSC公司華中地區的合作夥伴,華融上海航飛信息科技總經理蘇韓飛表示,雙方在產品開發、技術保障、機會利用、應對挑戰等方面得到了更深一步的發展,並與之分享技術以及市場方面的成功經驗。今次針對MSC發佈的新品在長沙設立分公司,是為了更好的服務於華中地區的客戶。

# 銀川啟動「綠色商業選擇」項目

香港文匯報訊(記者 王尚勇、熊寶 銀川報導)由國家人社部、聯合國國際勞工組織合作實施的——寧夏(銀川)「綠色商業選擇創業培訓項目」(以下簡稱GBO項目)啟動暨銀川市首期「綠色商業選擇(GBO)」師資培訓儀式日前在寧舉行。

銀川市副秘書長劉鵬表示,向綠色、低碳經濟轉型,既是世界經濟社會發展的趨勢,也是我國未來發展的更客觀要求。在這樣的背景下,人力資源和社會保障部與國際勞工組織合作開展了「綠色商業選擇(GBO)創業培訓項目」,旨在應對全球氣候變化、環境污染和能源危機帶來的多種影響,幫助創業者找到更多宜於環保的創業商機,並通過GBO項目試點,推廣應用GBO項目培訓技術,開發綠色就業崗位,帶動就業工作崗位的增加。

# 長春辦特色商品博覽會

香港文匯報訊(記者 劉靖宇 長春報導)記者從長春市貿促會獲悉,「2011長春特色商品博覽會」日前在長春市舉辦。

據了解,本屆展會的主要亮點是國際化、百姓化。本屆展會展出面積近兩萬平方米,共設600餘個國際標準展位。其中,綠色生態區有吉林省、黑龍江省、遼寧省代表東北區域的純天然特色產品,綠色保健區有全國各地的保健品及土特產品,台灣展商也將攜帶本土代表性產品參展。國際產品有泰國手工製成、緬甸玉器、巴基斯坦瑪瑙、大理石製作的手工藝品和禮品等。

### 經貿訊息

# 壽光11月辦國際水利建設展

香港文匯報訊(記者 何冉 濟南報導)記者從山東省政府新聞發佈會獲悉,2011中國(壽光)國際水利建設暨農機裝備展覽會將於今年11月6日至8日在壽光舉辦。

據壽光市市長朱蘭聖介紹,本屆展會以「大興水利農機建設,加快現代農業發展」為宗旨,以水利、農機裝備與技術展示為主要內容,凸顯行業的新產品、新技術、新材料。展覽面積40000平方米,其中室內展覽面積20,000平方米,國際標準展位1,200個。

## 中外企業踴躍預定展位

在本次展會期間,還將舉辦2011中國水利改革發展高層論壇、水利建設項目發佈會及項目投融資洽談會、2011中國(壽光)農機裝備產業發展研討會、農機裝備先進技術及產品推介訂貨會等會中會活動,全方位打造水利建設和農機化行業技術、信息、成果、經驗交流的平

台。據悉,目前已有以色列拉斐爾公司、納特菲姆公司、日本小松有限公司、甘肅大禹節水集團、山東時風集團、山東聚龍液壓公司等20多個國家和地區的企業預定展位或簽訂了參展意向。

## 沾化冬棗節10月初舉行

另外,2011中國濱州第十三屆沾化冬棗節將於10月3日在「中國冬棗之鄉」沾化縣開幕。據沾化縣委副書記、縣長張寶亮介紹,中國濱州沾化冬棗節至今已成功举办十二屆,對於打造沾化冬棗品牌、推介地方特色優勢、促進當地農民增收都有非常重要的作用,促進了沾化冬棗產業持續健康發展。該產業目前



朱蘭聖稱,本屆展會以水利、農機裝備與技術展示為主要內容。

已成為山東省在黃藍「兩區」開發建設中具有代表性的高效生態現代農業特色產業。預計今年冬棗產量將達7億斤。

張寶亮表示,沾化冬棗由於品種珍貴,國內市場需求高,目前出口量很



張寶亮稱,沾化冬棗節至今已成功举办十二屆。

小。東南亞和香港是其下一步立足國內、拓展國際的重點區域。據悉,冬棗節期間還將組織「百家旅行社進沾化」、「國民休閒匯主題周」等大型旅遊推介活動,以及項目簽約儀式。

# 長沙生物產業基地簽資40億



中國華生生物園管理有限公司與中國華生生物園簽約。

香港文匯報訊(記者 曹真真 長沙報導)2011中國華生生物論壇日前在長沙開幕,吸引了哈佛大學教授托馬斯·德爾爾教授,美國國立衛生研究院基金管理專家、中國友誼獎獲得者克拉克·林博士等30多位海內外知名專家參加。同時,超40億元的4個項目正式簽約落戶長沙國家生物產業基地。

## 華生30億建生物專業化園區

作為生物產業界重要的產學研對接平台,此次中國華生(長沙)生物論壇在籌備期間,就有4個項目完成洽談,並在開幕式上正式簽約落戶長沙國家生物產業基地,投資總額在40億元以上。其中中國華生生物園管理有限公司宣佈投資30億元,在長沙國家生物產業基地內打造一個佔地1平方公里的華生生物專業化園區。建成後將形成一條完整的生態循環鏈,通過建立「資源—產品—再生資源」和「生產—消費—再循環」的生態發展模式,預計產值達300億元以上。

## 西班牙激藥企投資建基地

同時,世界上第二大甾體激藥物生產企業——西班牙水晶醫藥公司董事長岡薩雷斯與長沙國家生物產業基地管委會主任張賀文正式簽約,水晶公司的中國生產基地將落戶該園區,並計劃在長沙國家生物產業基地投資,以打造中國最大的激藥類藥物生產基地。

# 舟山建國際郵輪碼頭



亞洲之星號豪華郵輪。網上圖片

香港文匯報訊(記者 潘恆 杭州報導)浙江省首個國際郵輪碼頭近日在舟山朱家尖開建。項目總投資約5.6億元,預計一年建成。

## 項目總投資5.6億

舟山群島國際郵輪碼頭項目總投資約5.6億元,將建設規模為5萬噸(兼靠10萬噸級)的郵輪泊位1座,在300畝陸域綜合配套中,還

將規劃建設包含郵輪碼頭管理、港務口岸服務、出入境管理、餐飲賓館等在內的郵輪複合產業體系。

碼頭建成後,除具備國際郵輪碼頭、對台直航客運碼頭功能外,同時兼具往返寧波、上海客運碼頭及周邊旅遊專線碼頭,是舟山對外三大交通樞紐之一。

## 或成賭王郵輪母港

另據中國海事服務網報導,由賭王何鴻燊擁有的亞洲之星號豪華郵輪,目前由浙閩港台四方合資股東收購,近日在香港辦理了交接手續。該郵輪可能將以正開建的舟山國家郵輪碼頭作為郵輪母港。

# 國際物博會月中深圳舉行

香港文匯報訊(記者 郭若溪,通訊員 許寬輝、何啟義 深圳報導)記者日前從深圳市政府召開的「2011年中國(深圳)國際物流與交通運輸博覽會新聞發佈會」(以下簡稱物博會)上獲悉,由國家發改委支持,交通運輸部和深圳市人民政府聯合主辦的物博會,將於今年10月12-14日在深圳會展中心舉辦。以「物流經濟、物聯世界、物美生活」為主題的本屆物博會展覽面積為6萬平方米,來自全球30多個國家和地區的參展商有1200多家,預計來自全球50多個國家和地區的參會人員將突破8萬人次。

## 深物流業上半年增加值438億

據深圳市政府副秘書長余新國介紹,2011年上半年,深圳市物流業增加值為438.65億元,比去年同期增長14.26%,增速同比上升2.36個百分點;物流業增加值佔同期全市GDP的比重為8.75%,比去年上升0.08個百分點。數據表明,深圳現代物流業正處於快速、穩定、健康的發展階段,深圳已經發展成為了亞太地區重要的物流樞紐城市。

# 海信首獲亞洲質量最高獎

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東報導)海信電視日前榮獲「亞洲質量卓越獎」。據悉,該獎項為亞洲質量最高獎,由日本、韓國、中國、印度等17個國家和地區質量協會聯合評定,28日在越南胡志明市頒發,這也是中國企業首次獲此殊榮。

海信電器已連續八年蟬聯全國平板電視銷量第一,連續兩次「全國質量獎」。今年上半年,海信LED電視零售量佔有率達到21.38%,3D電視零售量佔有率達到19.92%,海信網絡電視的銷售量佔有率為22.9%,均居行業第一位。

# 花旗與鑒衡認證中心簽合作

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)花旗集團日前與中國鑒衡認證中心(CGC)簽署合作諒解備忘錄(MOU),共同推動中國可再生能源行業的發展。雙方是在美國華盛頓舉行的「美中可再生能源論壇」上簽署該備忘錄的。據稱,該備忘錄旨在促進花旗與鑒衡認證中心的合作研究,共同探索可再生能源領域的技術標準與金融服務之間的聯繫。依照相關協議,花旗集團和鑒衡認證中心將共同探索並促進對於先進技術的標準制定、檢測和認證,提高投資者對於可再生能源行業的信心。